



## 大同一职中 举行主题升旗仪式

本报讯(记者 柴宁)3月14日,大同一职中全体师生在学校操场开展以“同心抗疫,共筑防线”为主题的升旗仪式。

升旗仪式上,该校国旗护卫队的同学们身着整齐的制服,迈着坚定的步伐,护送国旗走向升旗台。在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

该校党总支书记田万军要求全体师生要坚决筑牢疫情防控防线,做到家庭成员学习、亲戚朋友齐遵守,共同守护健康生活和美好未来。

校长闫平就近期疫情防控重点工作进行了详细的安排部署。她

表示,当前正值新冠疫情防控的关键时刻,全校师生要时刻保持清醒头脑,脚踏实地,坚决做好疫情防控工作。

教师代表梁红霞围绕师德师风建设,严格落实“双减”政策,积极配合学校相关部门做好疫情防控工作,代表全体教师作出承诺。

据了解,此次“同心抗疫,共筑防线”主题升旗仪式是大同一职中疫情防控期间系列德育活动之一。下一步,学校还将开设疫情防控主题班会,并继续深入开展德育活动,以疫情防控为契机,引导全体师生拓宽社会视野,涵养家国情怀。



## 大同幼师 开展“学雷锋志愿服务月”活动

本报讯(记者 解慧)为传承雷锋精神,培养学生乐于助人、甘于奉献的品格,连日来,大同市幼儿师范学校组织开展“学雷锋志愿服务月”活动。

活动中,该校各班级通过组织学生观看雷锋故事影片、学唱雷锋歌曲、讲述雷锋故事、召开学雷锋主题班会、参与志愿服务等活动,引导学生更加深入地了解雷锋精神的内涵,让雷锋精神在学生心中落地生根。同时,学校还利用升旗仪式、电子宣传屏、校园广播、制作手抄报、办黑板报等形式宣传雷锋精神,号召学生从现在做起,从自身做起,用实际行动践行雷锋精神。

此外,该校组织开展了校园卫生死角清理志愿服务活动。在校领导和老师的带领下,学生们仔细清扫路

面、绿化带、人行道等区域的落叶、纸屑等,擦拭楼道栏杆,清洁教室窗户,消杀楼内环境。经过大家的共同努力,校园面貌焕然一新。

一直以来,大同幼师不断丰富学雷锋活动形式,将学习雷锋精神同关爱帮扶行动相结合。针对家庭困难学生,校领导和班主任老师从生活、学习、品德养成、心理状况等方面入手,帮助学生解决实际困难,用行动传递关爱,让每一位学生快乐学习、快乐生活。

此次活动的开展,弘扬了雷锋精神,在校园内营造了浓厚的学雷锋氛围。学生们纷纷表示,要以“学雷锋志愿服务月”为契机,努力践行雷锋助人为乐、无私奉献的精神,把雷锋精神真正落实到日常的行为规范中。



# 教以德为先 耕耘结硕果

——记大同市职业教育中心优秀教师付晓敏

本报记者 曹珂

付晓敏,毕业于杭州师范大学,2012年入职大同市职业教育中心,现任教务处主任。自参加工作以来,她一直坚持在教学一线,教授英语及幼儿教材教法两门课程,始终捧一颗爱心,怀着对教育事业的不懈追求,以高尚的师德严格要求自己。

作为一名党员教师,付晓敏深深懂得,“只有树立坚定的、正确的理想信念,才能把这种信念传递给每一位学生,让学生从小爱党爱国,树立远大理想,立志报效祖国。”疫情防控期间,付晓敏主动下社区轮岗锻炼,为抗疫工作贡献党员力量。同时,她坚持“停课不停教”,在线上为即将高考的孩子们答疑解惑。

作为大同市职业教育中心教务处主任,付晓敏和科室的其他成员积极研究组织学校的线上教学预案、教学工作安排,线上教学监督与检查等工作。为了更好地指导老师们开展线上教学,付晓敏提前自学了超星学习通、钉钉、腾讯会议等线上教学平台的使用方法,并对比各平台的优缺点,结合学校实际情况,确定了最优

授课模式。作为一名教师,为了让学生更好地了解授课内容,付晓敏创建了班级微信群,提前将授课内容以PPT形式发放给学生,让学生对整节课有了基本认知,并与学生课下互动交流,及时解答学生的困惑与难题。对于英语基础薄弱的高三考生,付晓敏每天在班级微信群里发放相关复习材料,每日一条励志的英语名人名言,让学生从心理上相信老师会陪着他们一起度过这个特殊的高三。

每至招生季,学校工作十分繁忙。工作八年来,付晓敏每年都全程参与学校的招生工作,为困惑中的家长和学生介绍学校,宣传职业教育的国家政策和升学渠道,分析适合每一位学生的各专业优缺点,出色地完成了学校的招生任务。

从教以来,付晓敏先后荣获“大同市师德标兵”、“大同市德育先进工作者”、“大同市线上教学优秀教师”称号,荣获大同市“学党史知党情”系列讲话“知识竞赛一等奖、大同市第二届职业院校教师信息化教学能力大赛三等奖、2019山西省职业院校技能大赛教学能力比赛二等奖、2021大同市职业学校教师教学能力大赛二等奖、2021山西省职业院校技能大赛教师教学能力比赛一等奖。她辅导的学生曾荣获大同市首届职业学校技能大赛职业英



语三等奖、2019大同市学前教育技能大赛二等奖。

“师者,传道授业解惑也”。付晓敏始终坚信:只要心中有爱,有高尚的师德,不断学习进取,就能把教育工作做好。

## 开展知识竞赛 学习花艺知识 大同财校女教师开心庆“三八”

本报讯(记者 闫春平)为丰富女教职工的精神文化生活,提升女教职工的审美修养,3月4日,大同市财会学校组织开展了以“巾帼之花绽放芳华”为主题的庆“三八”妇女节活动。

活动在鲜花的芬芳与教师们的欢声笑语中拉开帷幕。该校党委书记李志权代表校党委向全校女教职工致以节日的祝贺和诚挚的慰问,并对她们努力工作给予充分肯定。“学校是人才聚集之地,更是优秀女性教师展现风采的天地。希望女教职工在今后的工作中继续充分发挥好‘半边天’的良好带动作用。”

此次活动分为女职工权益保

护知识竞赛和主题插花体验两项内容。女职工权益保护知识竞赛内容涵盖妇女权益、妇女保护相关法律知识,以及疫情防控知识,分八组进行,每组每轮选派一名选手进行答题。在轻松活跃的氛围中,大家对妇女权益保护法律法规知识有了更深的认识;在主题插花体验活动中,花艺师为大家详细讲解了花艺知识,并进行了剪裁示范、插花表演。在花艺师的讲解和指导下,大家结合自己手中的花材特点,修剪花枝,整理花朵,经过巧妙构思,制作出一盆盆错落有致、创意十足的花艺作品。看着自己亲手创作的插花作品,大家的脸上洋溢着喜悦的笑容。



## 大同二职中:推进法治教育 提升管理水平

本报记者 闫春平 通讯员 凌霄



为认真贯彻落实国家职业教育相关政策,近年来,大同二职中充分发挥法治建设在学校管理中的服务和保障作用,不断健全学校、家庭和社会相结合的教育体系,大力弘扬社会主义法治精神。

健全法治教育领导机制。为切实推进法治教育工作,该校党政负责人认真履行法治建设第一责任人职责,在工作部署中专门列出法治教育内容,定期召开会议并及时进行安排部署,校团委、政教处等部门认真推进落实;该校聘请大同市人民检察院检察官为法治副校长,担负起协助学校开展法治建设、为师生上法治课、以及协助学校制定法治教育计划的职责;聘



生强化法治素养实践养成,该校举办青年大讲堂活动,邀请法官、检察官、律师到学校举行法治讲座,充分发挥社会力量在学生法治教育中的作用。同时,学校从学生的认知水平和学习兴趣出发,把知识产权教育与专业通识教育、法治教育紧密结合,通过邀请技术能手、专家学者到校举办讲座,对学生进行生动、直观的知识产权和法治教育,引导学生在学好专业知识的同时,提升创新能力,增强知识产权意识。2020年,学校被省市场监管局、省教育厅命名为“山西省中小学知识产权教育试点学校”。

维护青年学生合法权益。为创建平安校园,维护学生权益,该校完善了《门卫管理制度》,认真排查校园安全隐患,认真履行工作职能,预防校园欺凌和校园暴力事件的发生。同时,学校实施免学费工程,开展国家助学金评定,为家庭困难的学生送去关怀。近年来,学校相继荣获“大同市平安校园”“山西省平安校园”称号,2021年7月被团中央、教育部命名为“青少年维权岗”。此外,学校餐饮旅游组以“晋北最大的烹饪基地、大同最好的厨师摇篮”为宗旨,师生在各级各类大赛中屡获殊荣,被团省委、省人社厅评选为“山西省青年文明号”。

据该校党总支书记樊振国介绍,学校将充分利用好“大同市法治创建优秀示范单位”这一平台,坚持以全国“青少年维权岗”建设为依托,加强社会主义法治文化建设,全校上下齐心协力、各部齐抓共管,努力提高学校依法决策、依法管理、依法办事的能力,切实提高学校法治化管理的水平。

拓展法治教育新形式。为引导学